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https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_73501.htm 甲企业2000年12月购入

管理用固定资产，购置成本为1000万元，预计使用年限为10

年，预计净残值为零，采用年限平均法计提折旧。2003年年

末，甲企业对该项固定资产进行的减值测试表明，其可收回

金额为595万元。假定计提或转回固定资产减值准备不影响固

定资产预计使用年限和净残值。 要求： （1）若2006年年末

，该项固定资产的可收回金额为425万元，编制2001年至2006

年该项固定资产计提折旧及固定资产计提（或转回）减值准

备的会计分录。 （2）若2006年年末，该项固定资产的可收回

金额为360万元，编制2006年12月31日固定资产计提（或转回

）减值准备的会计分录。 答案 （1） 2001年计提折旧=1000

÷10=100万元 借：管理费用 100 贷：累计折旧 100 2002年

和2003年计提折旧及会计分录与2001年相同。 2003年12月31日

计提减值准备=（1000-100×3）-595=105万元 借：营业外支出

105 贷：固定资产减值准备 105 2004年计提折旧=595÷7=85万

元 借：管理费用 85 贷：累计折旧 85 2005年和2006年计提折旧

及会计分录与2004年相同。 2006年末价值恢复前的固定资产

账面价值=1000-（100×3 85×3）-105=340万元 2006年12月31

日，不考虑减值准备因素情况下计算的固定资产账面净

值=1000-100×6=400万元 2006年12月31日固定资产的可收回金

额为425万元 固定资产减值准备转回时应计入损益的金

额=400-340=60万元 固定资产以前年度因计提减值准备而少计

提的折旧=（100-85）×3=45万元。 借：固定资产减值准备



105 贷：营业外支出 60 累计折旧 45 （2）2006年12月31日固定

资产的可收回金额为360万元 固定资产减值准备转回时应计入

损益的金额=360-340=20万元 固定资产以前年度因计提减值准

备而少计提的折旧=（100-85）×3=45万元。 借：固定资产减

值准备 65 贷：营业外支出 20 累计折旧 45 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


